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Huoni! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttiid, etti kaikki kolme kotitehtiiviiii ovat hyviiksytysti suoritetut
ennen tenttii,

Tehtivii 1 (14+148p)
Kaksi 3-bittistd binfiirilukua (:sta 7:iiin on esitetty atomisten lauseiden jonoina xzx;xp ja yay1 ¥, missé xa ja y2 ovat
niiden lukujen eniten merkitseviit bitit.

1. Anna lauselogiikan lause, joka on tosi joss xpx1xp saadaan yay;yp:sté rotaatiolla yksi bitti oikealle.
2. Anna lauselogiikan lause, joka on tosi joss bindifiriluvun xax xp arvo on 6.

3. Anna lauselogiikan lause joka on tosi joss x2x1xp < yay1¥o, eli ensimméinen luku on pienempi tai yhtéisuuri kuin
toinen,

Tehtiivii 2 (2+4-34-5p) Olkoot alla olevat §;, ¢z ja ¢3 lauselogiikan lauseita. Perustele vastauksesi jokaisessa kohdassa.

(a) Jos ¢; on toteutuva ja ¢z on pitevii, onko lause ¢; A ¢ toteutuva? Entd onko se pitevii?
(b) Oletetaan, ettd ¢; = ¢z ja =(—d2 V ¢3) ei ole toteutuva. Mitd voit sanot ¢;:n ja ¢3:n viilisesti suhteesta?

(c) Olkoon ¢ mikd hyvinsi lauselogiikan lause, joka koostuu atomisista lauseista ja konnektiiveista V, A ja — siten
ettii kukin atominen lause esiintyy ¢:ssi vain kerran. Viite: ¢ on toteutuva, Onko timé viite vilttimitd tosi?
Luonnostele viiitteen todistus tai anna vastaesimerkki.

Tehtiivd 3 (10p) Todista semanttisilla tauluilla seuraavat viittimiit:
(@ E(A—=B)=((C—D)— (AANC— BAD)).
®) = =(3Vy3z-P(x,y,2) AVZHVEP(2,3,%)).
Semanttisten taulujen tulee sis#ltéd kaikki vilivaiheet !!!
Tehtiivii 4 (10p) Johda lauseelle
=(2x(A(x) vV B(x) v C(x)) = TxA(x) V 3yB(y) V J2C(z))

Prenex-normaalimuoto sekii mahdollisimman yksinkertainen klausuulimuoto (eli klausuulijoukko 5) ja osoita § toteu-
tumattomaksi resoluutiolla.

Tehtiivi 5 (10p)

(a) Johdachjelmalle 1f (x<y) then {z=y-x) else {z=x-v| heikoin esiehto lihtien liikkeelle jiilkiehdosta (z>0).
“p)

(b) Tarkastellaan seuraavaa ohjelmaa Triple:
v=y; z=X; while(! (z==0)) {z=2-1; v=v+2]}.
Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia kiivttien (6p), ettid

Ep [true| Triple [v==3+x].

Vastauspapereissa tulee olla kurssin nimi, koodi ja tenttipdvdmidrd, sekd nimi, koulutusohjelma, vuosikurssi, opiskeli-
janumero ja omakiitinen allekirjoitus.



